



Η σύσκεψη του συμβουλίου της Eblida στο Ντόρτμουντ

Η Σύσκεψη του Συμβουλίου EBLIDA πραγματοποιήθηκε στο Dortmund της Γερμανίας στα πλαίσια του συνεδρίου των Γερμανών Βιβλιοθηκάρων. Με την συμμετοχή αυτή δόθηκε η ευκαιρία στην EBLIDA να προβάλλει τις θέσεις και να παρουσιάσει το έργο της με ένα περίπτερο που της παραχωρήθηκε στο εκθεσιακό τμήμα.

Η Σύσκεψη έγινε Πέμπτη 26 Μαΐου και είχε διάρκεια μια ημέρα.

Ήταν παρόντες αρκετοί εκπρόσωποι από διάφορες χώρες αν και παρατηρήθηκαν απουσίες: κανένας συνάδελφος από Γαλλία, δεν ήταν οι Ισπανοί και οι Πορτογάλοι.

Στις διαδικασίες η συνεδρίαση ακολούθησε το πρόγραμμα που προβλεπόταν:

Πρωί: Απολογισμός πεπραγμένων
Οικονομικός απολογισμός

Προγραμματισμός (δράσης και οικονομικός) - Έγκριση

Το απόγευμα λειτούργησαν δυο ομάδες εργασίας πάνω στα θέματα:

- νομοθετικά προβλήματα στα πλαίσια της EOK

- πολιτιστικές ανταλλαγές και δραστηριότητες

Κατά τη διάρκεια της πρωινής συνεδρίασης συζητήθηκαν θέματα πολιτικής δράσης της EBLIDA και οικονομικά οι συμμετέχοντες αναφέρθηκαν στα παρακάτω σημεία:

- Η EBLIDA μέσα από το σημαντικό έργο είναι πλέον γνωστή και ζητούν όλο και περισσότερο να συμμετέχει σε διάφορες επιτροπές και δραστηριότητες.

Αυτό κάνει απαραίτητη την ανάγκη μιας πιο αυστηρής ιεράρχησης των στόχων που βάζει.

- Η ύπαρξη νέων μελών (συνεργαζόμενων χωρίς δικαίωμα ψήφου) από άλλες περιοχές της Ευρώπης αυξάνει ακόμα περισσότερο τον ρόλο της πληροφόρησης προς τα μέλη αυτά.

Στο σημείο αυτό σημαντικό ρόλο παίζει και το γεγονός ότι στα νέα προγράμματα της EOK προβλέπεται και η συμμετοχή από τις Ανατολικές χώρες.

- Εκτιμήθηκε ότι η πρακτική δράσης πρέπει να γίνει πιο επιθετική και γι' αυτό ζητείται η βοήθεια όλων

των ενώσεων-μελών.

Η αύξηση της εργασίας είναι και ο λόγος για τον οποίο, πέρα από την Em. Giannarra και την γραμματέα, προσελήφθει με μειωμένο ωράριο ένας νομικός που θα εργαστεί και αυτός στα νομικά θέματα.

- Η πρόταση που είχαν λάβει οι Ενώσεις-μέλη για ένα νέο υπολογισμό με βάση το κατά κεφαλή εισόδημα μιας χώρας (πίνακας που έχει ήδη η EEB) δεν βρήκε σύμφωνους τους συμμετέχοντες.

Μέχρι σήμερα οι Ενώσεις πληρώνουν με βάση τον αριθμό μελών και το εισόδημά τους. Το σύστημα αυτό προκαλεί μεγάλες αντιθέσεις: Η Δανία πληρώνει σχεδόν το 40% των εξόδων της EBLIDA. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι μερικές ενώσεις όπως (Δανία-Αγγλία) έχουν οικονομικούς πόρους και οργάνωση τελείως διαφορετική.

Παρ' όλα αυτά ακόμα και σε χώρες όπως η Αγγλία μερικές μικρές Ενώσεις έχουν δυσκολία να καλύψουν τα έξοδα.

Μετά από σύντομη συζήτηση αποφασίστηκε να συνεχισθεί η αναζήτηση μιας λύσης πλέον ικανοποιητικής για το μέλλον.

Τέλος εγκρίθηκαν και ο απολογισμός και ο προγραμματισμός.

Ομάδες εργασίας

Οι ομάδες εργασίας που συνεδρίασαν το απόγευμα κατέληξαν σε μια σειρά από προτάσεις τόσο όσο αφορά την προώθηση κοινών στόχων δράσης όσο και μεγαλύτερης συνεργασίας μεταξύ των μελών.

Κατερίνα Χατζοπούλου

Μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου της EBLIDA (Εκπρόσωπος της EEB)